
รายงานการประชุมผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง 
ครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๙ 

วันจันทร์ที ่๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๙ 
ณ ห้องประชุม ปค. ๒ ชั้น ๕ 

................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายประจวบ  อาจารพงษ์   รองหัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๒ 
๒. นายไตรภพ  วงศ์ไตรรัตน์    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑ 
๓. นายอุดมเขต  ราษฎร์นุ้ย    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๓,๙ 
๔. ร้อยโททศพล  ไชยโกมินทร์    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๔,๕ 
๕. นายสุทธิพงษ์  คล้ายอุดม     ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๐,๑๒ 
๖. นายเทวัญ  หุตะเสวี    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๔ 
๗. นายรัชฐพนธ ์ ณ อุบล    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๕,๑๖ 
๘. นายวีระชัย  นาคมาศ    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๗,๑๘ 

 

ผู้ไม่มาประชุม (ติดราชการ) 
๑. นายสุพจน์  รอดเรือง ณ หนองคาย  ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๖,๗ 
๒. นายพิทยา  วงศ์ไกรศรีทอง   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๘ 
๓. นายสมศักดิ์  จันทรสมบัติ   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๑,๑๓ 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นางสาวรฌทร  สงวนพงษ์   ผอ.สรท.  สน.ปท. 
๒. นายดุสิต  ศิริวราศัย    ผอ.สวผ.  กจ. 
๓. ว่าที่ร.ต.พรสรร  อุ่นบรรเทิง   หน.ฝ.ผก.  วช. 
๔. นางสาวสุธาทิพย์  ฉั่วสกุล   จพง.ปค.ชก.  สน.ปท. 
๕. นายนพรัตน์  ศรีพรหม    นจท.ชก.  วช.    
๖. นายวิสูตร  จ าพานชิย ์    หน.กง.รรท./หน.ฝ.บห.  กตร.   
๗.  นายพิเชษฐ์  ศรีมารุต    นจท.ชก.  กตร. 
๘. นายกิตติพงศ์  อุระวัตร    ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑ 
๙. นายราเชนทร์  ก าเหนิดสิงห์   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๒ 
๑๐. นายธรรมศักดิ์  อุไรเรืองเดช   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๓,๙ 
๑๑. นายสุขสันติ์  ไชยมุกสิก   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๔,๕ 
๑๒. นายวรวิทย์  ดวงแก้ว    ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๐,๑๒ 

   ๑๓. นายจิราชัย  สุขมี    ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๔ 
๑๔. นายวัชระ  ผาสุข     ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๕,๑๖         
๑๕. นายปกรณ์เกียรติ  กาฬษร   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๗,๑๘ 
๑๖. นางวราภรณ์  ลับไพรี   เจ้าพนักงานธุรการ ช านาญงาน  กตร. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๓๐ น.   
นายประจวบ  อาจารพงษ์  รองหัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง รักษาราชการแทน

หัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง  เป็นประธานการประชุม  ได้กล่าวเปิดประชุมและด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุม  ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ มีดังนี้ 
- 

มติทีป่ระชุม   รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง  ครั้งที ่๑๑/๒๕๕๙ 
                                  วันศุกร์ที ่๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๙   
มติทีป่ระชุม   รับรองรายงานการประชุมฯ 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเพื่อทราบ 
๓.๑ โครงการสนับสนุนการบูรณาการและการขับเคลื่อนนโยบายในระดับอ าเภอ 

และท้องที่ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๐ (งบ ผตปค.) และการเบิกจ่ายงบประมาณ 
ผู้แทน วช.  - ขออนุญาตครับ ผม ว่าที่ร.ต.พรสรร อุ่นบรรเทิง หัวหน้าฝ่ายระบบงานบริการประชาชน 
รับผิดชอบเรื่องงบบูรณาการครับ ในเบื้องต้นได้น าเรียนในการประชุมครั้งที่แล้วในปีนี้งบบูรณาการในแต่ละอ าเภอนี่
ก็จะตกเฉลี่ยอ าเภอละหนึ่งล้านหนึ่งแสนบาท แต่ว่าปีนี้เราก็ปรับเป็นห้ากลุ่มแต่ละกลุ่มในเบื้องต้นจะดูที่ต าบลในเขต
การปกครองก็ในกลุ่มหนึ่งมีสี่ต าบลนี่ เก้าแสนบาท  กลุ่มสองแปดต าบล เก้าแสนห้าหมื่นบาท  กลุ่มที่สามเก้าถึงสิบ
สองต าบล หนึ่งล้านบาท  กลุ่มที่สี่สิบสามถึงสิบหกต าบล หนึ่งล้านเก้าหมื่นบาท  กลุ่มที่ห้าสิบเจ็ดต าบลขึ้นไป หนึ่ง
ล้านหนึ่งแสนบาทก็แบ่งเป็นงานสี่ด้านเป็นหลัก ก็คือด้านอ านวยการบริหารก็เป็นเรื่องการอ านวยการวิทยาการหรือเรื่อง
ของการใช้จ่ายในเรื่องของกิจการของอ าเภอไม่เกินร้อยละยี่สิบ ด้านการขับเคลื่อนนโยบายก็มีโครงการให้เลือกท า ไม่
น้อยกว่าร้อยละสี่สิบก็เป็นโครงการเกี่ยวกับโครงการพระราชด าริ  โครงการตามนโยบายของรัฐบาล  โครงการ
ปกป้องสถาบัน ซึ่งอันนี้ท าเป็นสามด้านจะเลือกท าโครงการใดโครงการหนึ่งก็ได้ในวงเงินที่ก าหนด หรือจะท าสอง 
หรือสาม หรือสี่ แต่ละโครงการซึ่งอยู่ภายในกรอบนี้ก็ดูจ านวนเงินเป็นหลัก ซึ่งในด้านของการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนก็เช่นเดียวกันนะครับไม่น้อยกว่าร้อยละสามสิบจะมีโครงการที่สามารถด าเนินการได้ มีโครงการในด้าน
เกี่ยวกับอ าเภอ การแก้ไขปัญหาชาวบ้านและการช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาสก็อาจจะเลือกท ากลุ่มสอง สาม สี่ ห้า ก็
แล้วแตท่ี่บริหารข้างในได้เพ่ิมเรื่องการบริการ และบุคลากรไม่เกินร้อยละสิบการปรับปรุงการพัฒนาการบริการและการ
พัฒนาบุคลากรซึ่งในด้านสองด้านสามท่ีมีเงินเจ็ดสิบเปอร์เซ็นต์นี่ท่านสามารถมารวมก้อนใหญ่ได้ก้อนเดียวกันได้ หรือ
สองถึงสามโครงการภายในร้อยละเจ็ดสิบนี่ได้ ซึ่งจะท าในด้านแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน แล้วก็อีกอย่างหนึ่งก็คือ
ทั้งสี่ด้านถ้าจะมารวมกันบูมก้อนเดียวก็ได้ร้อยเปอร์เซ็นต์ เพ่ือทีจ่ะท างานด้านบิ๊กโปรเจกต์ของแต่ละอ าเภอก็ได้อาจจะ
เป็นด้านนโนยายหรือปัญหาความเดือดร้อนก็ได้ ซึ่งอาจจะไม่มีงานด้านอ านวยการบริหารหรือด้านพัฒนาการบริการก็
ได้ หรือมีแต่ก็ต้องไม่เกินวงเงินที่ก าหนด แล้วก็หลักๆ ก็จะได้ของเรื่องการศึกษาดูงานในต่างประเทศ การจ้างเหมา
ลูกจ้างเกินกว่ากรอบที่ก าหนดแล้วก็ค่าตอบแทนการด าเนินการร่วม รวมถึงการด าเนินการซ้ าซ้อนงบประมาณฟังก์ชั่น
ส่วนของงบของ ผตปค. เอง ก็เขตละล้านบาทไม่สามารถจะข้ามเขตได้เป็นตามเขต แล้วก็ด าเนินการไปเงินส่วน
หนึ่งเพ่ือติดตามที่ท าการของอ าเภอกรณีไม่มีงบประมาณ หรือมีไม่เพียงพอ เช่น เค้าอาจจะไม่ใช้งบบูรณาการตัวนี้
อาจจะมาขอท าเรื่องการปรับปรุงอะไรต่างๆ หรือโครงการตามนโยบายต่างๆ ก็สามารถท าได้ก็อยู่ที่ดุลพินิจของ 
ผตปค. ว่าจะให้เท่าไร บางท่านก็อาจจะเฉลี่ยไปอ าเภอละห้าหมื่นบาทหรืออ าเภอละแสนบางท่านพิจารณาดูเหตุผล
ความจ าเป็นในการใช้งบประมาณ ก็อาจจะใช้ในสองแสนหรือสามแสนตัวนี้ก็อยู่ดุลพินิจของท่าน แล้วก็ขอความ  
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กรุณานิดนึง ในการพิจารณาบางอันก็อย่าให้ซ้ าซ้อน เช่น การซื้อเครื่องวัสดุครุภัณฑ์อะไรต่างๆ ในการซ่อมสร้าง 
เอาว่าอย่าขอมาสองทาง  อาจจะขอมาทางฝ่ายงบประมาณที่ดูแลเรื่องนี้ และขอมาทางท่าน ผตปค. ซึ่งทางเราก็
จะตรวจสอบอีกทางหนึ่งด้วย เพราะไม่อย่างนั้นงบจะออกไปซ้ าซ้อนกัน ก็เรียนท่าน ผตปค. เพ่ือโปรดทราบใน
เบื้องต้น 
ผต.ประจวบฯ  - ขออนุญาตถามนิดนึงพอดีมีอ าเภอแสวงหามันมีสุขาที่ช ารุดเค้าบอกเค้าขอมาทาง วช. 
แต่ วช. ยังไม่ให้ แต่ผมก็คิดว่ามันมีความจ าเป็นเร่งด่วนผมก็เลยบอกว่าเอางบผมไปบอกว่าให้ไปดึงเรื่องจาก วช. ก็
โอเค ทีนี้มันมีอีกอันหนึ่งงบอ าเภอเมืองลพบุรี ผมให้ไปสร้างศูนย์เหมือนกับศูนย์ประชารัฐในงบ ผตปค. ลงไปไม่พอ
ก็เอางบอ่ืนมาบูรณาการในการเพ่ิมเติมอันนี้ได้ใช่ไหม 
ผู้แทน วช.  - ได้ครับ ขออนุญาตความคืบหน้าในการเบิกจ่ายตอนนี้ที่น าเรียนท่าน ร.อปค. ที่รับผิดชอบ
แต่ละภาคที่ได้อนุมัติแล้วมีทั้งสิ้น ๔ โครงการ มีเขต ๒  มี ๓ โครงการ ของชัยนาท และสิงห์บุรี เป็นเงินสี่แสนแล้ว
ก็อีกหนึ่งโครงการ เขต ๘ จังหวัดนราธิวาส หนึ่งแสนบาท เรียนที่ประชุมเพ่ือโปรดทราบ 
ผต.ประจวบฯ   - ทีนี่เกี่ยวกับงบค่าล่วงเวลาไม่ทราบว่า วช. หรือว่าใครหน่วยงานที่รับผิดชอบ เพราะว่า
ทางปลัดอ าเภอบอกมาปัจจุบันนี้งานนโยบาย  งานนโยบายสองแสนห้าหรืออะไรท าให้ข้าราชการต้องมาท างานล่วงเวลา 
คือ ท างานเกินกว่าเวลาปกติงานเยอะมากแล้วก็บางทีเสาร์ - อาทิตย์ ก็ต้องขึ้นมาท า ประเด็นเค้าก็อยากได้เงินค่าล่วงเวลา
บ้าง 
ผู้แทน วช.  - โดยปกติทาง วช. ก็จะรวบรวมและจัดสรรเป็นงวดๆ ไป ในรูปของงบอ านวยการ ซึ่งคงจะต้อง
มีการสั่งการลงไปว่า มีการจัดสรรลงไปหรือว่าเบิกจ่ายจากงบส่วนไหนได้ซึ่งในส่วนตรงนี้จะเป็นกลุ่มงานงบประมาณ
รับผิดชอบกลุ่มหนึ่ง 
ผต.ประจวบฯ  - มีจัดสรรอะไรหรือยัง 
ผู้แทน วช.  - ตอนนี้ยังก็อาจจะมีจัดสรรเป็นย้อนหลัง แต่ในส่วนที่เป็นงบของจุดเคาน์เตอร์บริการนี่ก็จัดสรร
ให้ไปแล้ว ก็ตกแห่งละประมาณแสนกว่าบาทจัดสรรให้ทั้งปี 
ผต.ประจวบฯ  - เคาน์เตอร์บริการนี่หมายถึงที่อยู่ในศูนย์การค้าหรือว่าที่อ าเภอ 
ผู้แทน วช.  - จุดเคาน์เตอร์บริการที่ตั้งอยู่ในห้างสรรพสินค้า ซึ่งมีอยู่แล้ว ๒๘ แห่ง ๒๖ จังหวัด ปีนี้ก็จะ
ด าเนินการเปิดเพ่ิมอีก ๑๘ แห่ง ใน ๑๘ จังหวัด แล้วก็จังหวัดที่มี ๒ แห่ง มีอยู่ ๓ จังหวัด ก็คือ นครปฐม สระบุรี และ
กระบี่ ซึ่งตอนนี้ อปค. ก็จะเร่งรัดให้เปิดให้ได้ภายในเดือนมกราคม อย่างไรก็ขออนุญาตฝากทาง ผตปค. ช่วยเร่งรัดด้วย 
ผต.ประจวบฯ  - จะรบกวนให้มีรายละเอียด 
ผู้แทน วช.  - ได้ครับเดีย๋วจะท ารายละเอียดให้ครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ทีนี้ไม่ทราบทางหัวหน้ากลุ่มท่านดูแลเรื่อง อย่างกรณีที่เกี่ยวกับงบซ่อมแซมของที่ว่าการ
อ าเภอหรือว่าอุปกรณ์ไว้ใช้อะไรต่างๆ นี่ ทาง วช. นี่ยังดูแลอ าเภอได้ขนาดไหน เพราะว่าเค้าบ่นกันมาว่าไม่เยอะ 
ผู้แทน วช.  - ขออนุญาตเรียนตรงนี้อยู่ที่นโยบายท่านอธิบดี ซึ่งปีที่แล้วมีเงินเหลือจ่ายท่านอธิบดีก็จะจัดสรร
ลงไปให้กับอ าเภอ ซึ่ง วช. ในกลุ่มงบประมาณก็จะดูแลเรื่องนี้อยู่ความส าคัญก็จะจัดล าดับความส าคัญอาจจะเป็นเรื่อง
ซ่อมสร้างมาเป็นล าดับแรกสุด วัสดุครุภัณฑ์ก็จะจัดสรรเป็นล าดับต่อไป 
ผต.ประจวบฯ  - แล้วโครงการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างประชาชนกับประชาชนในพ้ืนทีช่ายแดนไม่ทราบจะ
ให้ข้อมูลรายละเอียด 
ผู้แทน วช.  - อันนี้เป็นของกลุ่มงานวิเทศสัมพันธ์ 
ผต.ประจวบฯ  - ทาง หน.วิสูตรฯ เชิญทาง วช. มาคุยเรื่องวิเทศสัมพันธ์ด้วยหรือเปล่า 
หน.กง.รรท.  - เชิญมาคุยเรื่องโครงการสนับสนุนการบูรณาการฯ 
ผู้แทน วช.  - เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าไปเชิญผู้แทนทางกลุ่มงานวิเทศสัมพันธ์มาน าเรียนท่าน  
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ผต.ทศพลฯ  - ขออนุญาตฝากทาง วช. ว่าจากที่ผมได้ไปตรวจงานที่อ าเภอทองผาภูมิ จังหวัดกาญจนบุรี 
เนื่องจากภูมิประเทศของอ าเภอจะเป็นภูเขา เพราะฉะนั้นที่ว่าการอ าเภอจะตั้งอยู่บนเนนิแลว้ก็ในส่วนของบ้านพักข้าราชการ
ฝ่ายปกครองก็จะต้องขึ้นเขาจากอ าเภอขึ้นไปเวลาหน้าฝนถนนก็จะเสีย ต้องได้รับการซ่อมเพราะว่าถ้าไม่ได้รับการซ่อม 
การที่จะเอารถขึ้นไปค่อนข้างเสี่ยงอันตราย ทีนี้ผมก็เลยให้ทางทองผาภูมินี่ท าเรื่องโครงการแล้วเสนอไปขอซ่อมถนน เค้า
ประเมินแลว้ประมาณห้าแสน ฝากชว่ยดูด้วย เรื่องที่สองก็คือเมื่อสักครู่ได้รับโทรศัพท์จากท่านนายอ าเภอทับสะแก จังหวัด
ประจวบคีรีขันธ์ ทางที่ว่าการอ าเภอมีปัญหามากเนื่องจากหลังคารั่วเวลาฝนตก ตอนนี้ก็เลยประเมินราคามาแล้วก็จะ
จัดส่งมาที่ วช. เลยประสานล่วงหน้า 
ผู้แทน วช.  - เดี๋ยว ๒ อ าเภอนี้ ผมขออนุญาตรับไปจะไปน าเรียนท่าน ผอ.วช. ทราบ 
ผต.ประจวบฯ   - ของทองผาภูมิตกลงเค้าเป็นลาดยางหรือคอนกรีต 
ผต.ทศพลฯ  - เป็นลาดยาง 
ผต.ประจวบฯ  - ท าไมไม่ท าคอนกรีตเลยล่ะ ถ้าลาดยางฝนตกมันก็ ลองดูได้ไหมว่าจะสนับสนนุเป็นคอนกรีต คง
ไม่ได้เพราะต้องมี ปร.๓ ปร.๔ แนบมา เพราะว่าถ้าลาดยางนี่เวลาเจอฝนมันก็จะเสียหายอีก 
ผต.ทศพลฯ  - เดีย๋วให ้ผช.ผตปค. ประสานทางกลุ่มผู้รับผิดชอบ 
ผต.ประจวบฯ  - ท าเป็น ๒ โครงการ ขึ้นมา 
ผต.ทศพลฯ  - ถ้าเป็นปูนซีเมนต์น่าจะแข็งแรง 
ผู้แทน วช.   - โครงการ พีทูพี หรือว่าพีเพิล ทู พีเพิล คือ โครงการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างประชาชนกับ
ประชาชนในพ้ืนที่ชายแดน ในสว่นที่ วช. ด าเนนิการอยู่โดยกลุม่งานวิเทศสัมพันธ์นี ่โครงการนี้ต่อเนื่องมาตั้งแต่ปีงบประมาณ 
๒๕๕๗ ตั้งแต่เรื่องของอาเซียนเกาะเกี่ยวไว้ในเรื่องของอาเซียนหลักการก็คือเราโอนเงินให้กับที่ท าการปกครองชายแดน 
๑๒๘ อ าเภอ ประมาณอ าเภอละสองแสน หรือหนึ่งแสนแปดหมื่นบาท ก็แล้วแต่งบประมาณที่เราได้รับการจัดสรรมา และ
ส าหรับปีนี้นะปี ๒๕๖๐ เนื่องจากงบประมาณที่เราได้รับการจัดสรรมานี่มันเป็นสองงวด คือ ไตรมาสหนึ่ง กับไตรมาสสอง
ก้อนหนึ่ง อีกครึ่งหนึ่งจะมาไตรมาสสาม ยอดที่หนึ่งจึงโอนไปหนึ่งแสนบาทก่อนส าหรับ ๑๒๘ อ าเภอชายแดน แล้วก็มี
งบด าเนินการของที่ท าการปกครองจังหวัดด้วยก็สัดส่วนไม่เท่ากัน ก็มีสามหมื่น สี่หมื่น ห้าหมื่น ตามอ าเภอชายแดน ตาม
อ าเภอชายแดนของแต่ละจังหวัด ก็ในส่วนของลักษณะกิจกรรมก็จะเป็นกิจกรรมที่มุ่งเน้นให้ประชาชนให้จังหวัดให้อ าเภอ 
จัดกิจกรรมที่เน้นในเรื่องของการพาประชาชนไปท าความสัมพันธ์กับประชาชน ก็จะมีการจัดกิจกรรมในเรื่องของกีฬา  ศาสนา  
ศิลปวัฒนธรรม อะไรพวกนี้จะเป็นมิติของความสัมพันธ์ระหว่างประชาชนกับประชาชน ต้องน าเรียน ผตปค. อย่างนี้ว่า 
ค าว่า People to People Connectivity มันเป็นเรื่องของแผนจะมีแผนใหญ่อยู่ในระดับของอาเซียน ซึ่งรัฐบาลไทยได้ท า
ตามอยู่มันมีแผนแม่บทแผนใหญ่ชื่อว่า อาเซียนมาสเตอร์แพลนออนอาเซียนคอนเนคทิวิตี้ ซึ่งมันมีอยู่ ๓ ส่วน ส่วนที่หนึ่งก็
คือ เค้าให้เชื่อมโยงกันทั้งสิบประเทศนี่ส่วนที่หนึ่งเค้าเรียกว่า การเชื่อมโยงทางสถาบันก็คือ การเชื่อมโยงทางกฎหมาย
อันนี้กระทรวงยุติธรรมเป็นเจ้าภาพ อันที่สองเชื่อมโยงกับทางการคมนาคมอันนี้กระทรวงคมนาคมเป็นเจ้าภาพ อันที่สาม 
คือ การเชื่อมโยงระหว่างประชาชนกับประชาชนอันนี้ไม่มีกระทรวงใดเป็นเจ้าภาพอันนี้ทาง วช. ก็เลยรับเห็นว่าเป็นโอกาส 
แล้วก็ทางกระทรวงต่างประเทศได้เห็นว่าทางกระทรวงมหาดไทยน่าจะมีบทบาทส าคัญในเรื่องของการสร้างความสัมพันธ์
ระหว่างประชาชนกับประชาชนตรงนี้ 
ผต.ประจวบฯ  -  ก็คือจัดกีฬาแล้วก็อันนี้ก็เป็นค่าใช้จ่าย 
ผู้แทน วช.  - ก็มีทั้งกีฬามีทั้งในเรื่องของศิลปวัฒนธรรม ที่โดดเด่นก็จะเป็นเรื่องของกีฬา และเรื่องของ
ศิลปวัฒนธรรม รวมถึงตลาดนัดชุมชนเวลาเค้ามีประเพณีสงกรานต์ การทอดผ้าป่าร่วมกัน แล้วก็ทางภาคใต้ก็จะเป็นเรื่อง
ของกิจกรรมการเปิดตลาดชายแดนอะไรพวกนี้ แล้วก็กีฬากูรูอะไรต่างๆ ทางภาคใต้ แล้วก็อีกอันหนึ่งตอนนี้เราก็พยายาม
ไปแก้ปัญหาอยู่เพราะว่ามันบางอ าเภอที่ไม่มีพ้ืนที่เชื่อมต่อกัน เช่น ทางจังหวัดประจวบคีรีขันธ์นี่ทางปลัดจังหวัดก็ได้ให้ข้อ
คอลเม้นท์มาว่ามันมีบางอ าเภอที่มันเป็นป่าเขา มันไม่มีช่องทางธรรมชาติอะไรอย่างนี้ ก็ปรับให้ทางจังหวัดสามารถบูรณา
การแก้ปัญหาโดยเอางบประมาณนี่ไปจัดเพ่ิมเติมในส่วนที่มันเป็นช่องทางที่มีความส าคัญ ปีที่แล้วก็ได้มีการประกวดกัน  
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ทางอ าเภอเมืองประจวบคีรีขันธ์ก็ได้ไปสร้างฝายอะไรอย่างนี้ ก็เป็นงบประมาณที่ให้ทางอ าเภอได้มีการขับเคลื่อนและ
บริหารจัดการด้วยเพ่ือความราบรื่นให้กับอ าเภอชายแดน 
ผต.ประจวบฯ  - ทีนี้โครงการพวกนี้ได้มีการจัดกิจกรรมพวกนี้มาแล้วใช่ไหม 
ผู้แทน วช.  - ใช่ครับ เพราะว่าโดยหลักแล้วนี่ทางอ าเภอเค้าก็ท าอันนี้อยู่แล้ว โดยในเบื้องต้นของปี ๒๕๕๗ 
นี้ อ าเภอไหนมีศักยภาพก็ท าไปอ าเภอไหนไม่มีศักยภาพก็อาจจะไม่ได้ท า แล้วก็ สน.มน. ก็มีการจัดสรรงบประมาณแต่
ก่อนให้อ าเภอละหกหมื่น ก็ไม่ได้ทุกอ าเภอ สน.มน. ก็มีงบประมาณประมาณสองล้านในปีหนึ่งๆ วช. ก็ไปของบการ
สนับสนุนมาโดยใช้เรื่องของอาเซียน เรื่องของ พีเพิล ทู พีเพิล จริงๆ มันมีแผนระดับชาติเชื่อมโยงทั้งปีเราก็ได้มาประมาณ 
ยี่สิบกว่าล้านแล้วก็จัดสรรให้อ าเภอไป 
ผต.ประจวบฯ  - หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายมีเงื่อนไขอะไรไหม เผื่อๆ เวลาบางครั้งมีปัญหาเพราะว่าเรื่องของการ
เบิกจ่าย 
ผู้แทน วช.  - เพราะว่าการเบิกจ่ายก็ไม่มีปัญหานะครับ ก็เรียนท่าน ผตปค. ไว้อย่างนี้ครับ การเบิกจ่าย
เนื่องจากจะเป็นงบตัวเดียว เค้าเรียกว่างบรายจ่ายอ่ืนๆ เป็นงบตวัเดียวกับงบบูรณาการ ทางอ าเภอก็สามารถที่จะใช้ถัวจ่ายตาม
กรอบท าได้ตามหนังสือสั่งการ 
ผต.ประจวบฯ  - คราวนี้มันจะมีอีกงบนึงที่ผมดมูันเป็นงบของการขับเคลื่อนเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ 
ผู้แทน วช.  - ขออนุญาตไปเลยทีเดียวเลยในส่วนของ วช. ในส่วนกลุ่มงานนิเทศสัมพันธ์ พีเพิล ทู พีเพิล 
ละหนึ่งโครงการ แล้วอีกส่วนก็คือสนับสนุนอ าเภอที่เป็นส่วนที่ตั้งของอ าเภอเขตเศรษฐกิจพิเศษเรามีอยู่ ๓๒ อ าเภอ 
กับ ๑๐ จังหวัด ซึ่งเราก็ใช้เกณฑ์อันเดียวกันนี่ว่าในเรื่องของเขตเศรษฐกิจพิเศษตอนนี้เรียนนายว่าอาจจะยากสักนิดนึง 
แตว่่าเนื่องจากปีที่ผ่านมานี่รอบปีงบประมาณ ๒๕๖๑ นี่ เป็นเรื่องของประเด็นการจัดสรรยุทธศาสตร์ที่ส าคัญของรัฐบาลที่
เค้าระบุไว้เลยว่าเป็นยุทธศาสตร์ต้นๆ ของการจัดสรรงบประมาณเพราะต้องการที่จะผลักดันเขตเศรษฐกิจพิเศษ ซึ่งเรามี
อยู่ ๓๒ อ าเภอ ๑๐ จังหวัด เราก็ใช้หลักเกณฑ์เดียวกันก็คือ โอนเงินไปให้กับที่ท าการปกครองอ าเภอที่เป็นที่ตั้งของเขต
เศรษฐกิจพิเศษ ก็ประมาณห้าแสนกับหกแสนที่ได้ไม่เท่ากันก็น าเรียน ผตปค. อย่างนี้ว่าบางเขตเศรษฐกิจพิเศษนี่ เช่น เขต
เศรษฐกิจพิเศษแม่สอดนี่ก็คือตัวอ าเภอแม่สอดศูนย์กลางแล้วก็มีตัวขนาบก็คือ พบพระกับแม่ระมาดอย่างนี้ครับ เพราะฉะนั้น
แม่สอดก็จะได้มากหน่อยหกแสน แล้วก็แม่ระมาดกับพบพระที่เป็นอ าเภอประกอบนี่ก็จะได้ประมาณห้าแสน ซึ่งเค้าจะมี
แผนอยู่ว่าท าไมเค้าถึงให้พบพระเป็นจุดประกอบ แม่ระมาดเป็นจุดประกอบในเรื่องของการเป็นทีผู่้ลี้ภัย พบพระเป็นเรื่อง
ของเกษตรอะไรอย่างนี้ครับ ก็จะได้ไม่เท่ากัน ทีนี้การด าเนินงานของกรมการปกครองกรมเราได้มีการก าหนดเกณฑ์
มาตรฐานหรือก าหนดตัวชี้วัดให้อ าเภอไปพยายามขับเคลื่อนเรามีเป็นหมวด หมวดในเรื่องของการดูแลประชาชน หมวด
ในเรื่องของอ านวยความเป็นธรรม การแก้ไขปัญหาในพ้ืนที่แล้วก็ หมวดในเรื่องการทะเบียนราษฎร์อะไรต่างๆ พวกนี้ครับ 
ก็ตอนนี้เกณฑ์ท่ีก าหนดให้อ าเภอด าเนินการเป็นข้อๆ ห้าแสนกับหกแสนโอนไปหมดแล้วครับก็จะเป็นงวดเดียวเลยครับ 
ส าหรับ ๓๒ อ าเภอนี่ครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ค าว่าเกณฑ์หมายถึงว่าเงินที่คุณใช้นี่คุณจะต้องท าให้อยู่ในเกณฑ์พวกนี้หรือว่าสรุปได้ว่าให้
มันได้ผลตามเกณฑ์พวกนี้ 
ผู้แทน วช.  - เกณฑ์นี่หมายถึง เช่น อ าเภอมีการจัดตั้งศูนย์ประสานงานอะไรอย่างนี้ และอ าเภอก็ไป
สามารถที่จะด าเนินการจัดตั้งศูนย์รวบรวมข้อมูล สองเช่นเกณฑย์กตัวอย่างเหมือนกับตัวชี้วัดเราไม่ได้ระบุว่าจะต้องเอา
เงินไปท าอะไร แต่ว่าเราระบุผลลัพธ์ที่ควรจะมี เช่น หมู่บ้านชายแดนนี่น่าจะมีการป้องกันตนเองอะไรอย่างนี้ ก็ขออนุญาต
น าเรียน ผตปค. เพ่ิมเติม จากที่ทาง วช. ได้ไปตรวจติดตามก็พบว่าทางอ าเภอมีปัญหาอย่างมาก เช่น อ าเภอเชียงของ
จังหวัดเชียงราย เขตเศรษฐกิจพิเศษเค้าจะเรียกชื่อเป็นจังหวัด เขตเศรษฐกิจพิเศษเชียงรายจะมี ๓ อ าเภอ อ าเภอเชียง-
ของ  อ าเภอเชียงแสน  และอ าเภอแม่สาย ซึ่งเค้าบอกว่าทั้ง ๓ อ าเภอนี่ให้มีศักดิ์ศรีเท่าเทียมกันเลยไม่เหมือนแม่สอด  
พบพระ แม่ระมาด เพราะฉะนั้นผมก็เลยได้ไปอ าเภอละหกแสน แต่ทีนี้สะพานมันอยู่ที่เชียงของปัญหาที่เชียงของ
นายอ าเภอเล่าให้ฟังก็คือว่าทั้ง ๗ ต าบล ของเชียงของนี่ไม่ยอมรับเขตเศรษฐกิจพิเศษเพราะรู้สึกว่าเค้าไม่ได้ประโยชน์
จากการมีสะพานอะไรอย่างนี้จากวิถีชีวิตชาวบ้านที่เคยท า  ก็เลยเกิดความแตกแยกไม่ยอมรับ  เพราะฉะนั้นมิติของฝ่าย 
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ปกครองที่ทางท่านนายอ าเภอพยายามขับเคลื่อนก็คือว่าการไปพูดคุย  การไปสร้างความเข้าใจให้กับทั้ง ๗ ต าบล ของ
อ าเภอเชียงของเพ่ือให้ชาวบ้านเค้าได้มีส่วนร่วมแลว้ก็ได้ไปบริหารจัดการพ้ืนที่ให้ทั้ง ๗ ต าบลให้บริหารจดัพ้ืนที่ตามศักยภาพ 
ของแต่ละต าบล ต าบลนี้มีศักยภาพด้านนี้ก็เอามหาวิทยาลัยไปตั้ง ต าบลนี้ก่อเรื่องการตั้งโรงงานอุตสาหกรรม ก็เอา
มหาวิทยาลัยไปตั้ง ต าบลนี้ต่อไปก็จะกลายเป็นสนามบิน ก็จะเป็นบทบาทที่ส าคัญที่สภาพัฒน์ฯ เค้าก็มองภาพไม่ออก 
เพราะเวลามีปัญหาลงไปในพ้ืนที่นี่ครับเพราะเรื่องความขัดแย้งในพ้ืนที่เป็นสิ่งที่ท่านนายอ าเภอจะมีบทบาทส าคัญมาก 
ผต.ประจวบฯ  - แต่ถ้าเชียงของนี่เท่าที่ผมเคยผ่านไปนี่จะมีเค้าเรียกเหมือนกับบริษัทข้ามชาติมาสร้างโกดัง
อะไรอย่างนี้ ริมแม่น้ าโขงมันจะของพวกข้ามชาติทั้งหลาย เพราะฉะนั้นต าบลที่มันต่อต้านมันต่อต้านในลักษณะแบบไหน 
ผู้แทน วช.  - ก็คือสะพานมันอยู่ต าบลหนึ่งกับชาวต าบลนั้นเค้าก็ต่อต้าน ขออนุญาตเรียนนายเป็นข้อมูล 
คือ แต่ก่อนนั้นชาวบ้านหรือฝรั่งที่เดินทางมาโดยใช้พาสปอร์ตนี่ก็สามารถข้ามตามจุดท่าเรือย่อยๆ ของสะพานได้รวมถึง
ผลผลิต เช่น ส้มก็สามารถข้ามทางมาในทางต่างๆ ได้ พอมีสะพานปั๊บทางส่วนกลางก็สั่งตูมลงไปว่าการข้ามโดยใช้
พาสปอร์ตคือ คนสัญชาติที่สามที่ไม่ใช่ไทยลาว ฝรั่งก็เฮลาโลกันไปข้ามที่เชียงของชาวบ้านก านันผู้ใหญ่บ้านบุคคลใน
ท้องถิ่นที่อยู่ริมแม่น้ านี่และก็เคยเป็นผู้ได้ประโยชน์ในเรื่องพวกนี้ก็สูญเสียรายได้ รวมถึงส้มที่เค้าเคยส่งกันข้ามแม่น้ ากัน
เป็นเรือไม่ต้องถึงกับคอนเทรนเนอร์เพราะว่าต่อไปนี้ก็ถูกกีดกันเพราะถูกให้ผลักไปข้ามที่สะพานซึ่งชาวบ้านผู้ประกอบการ
รายย่อย SME ไม่มีศักยภาพที่จะท าคอนเทรนเนอร์เพราะมีค่าใช้จ่ายเยอะอะไรต่างๆ นี้ อันนี้บทบาทของท่านนายอ าเภอ
ก็พยายามที่จะไปแก้ไขปัญหาไปเจรจาในพ้ืนที่ทุกวันนี้ก็พยายามแก้ไข และก็มีหน่วย NGO อะไรต่างๆ ที่เค้ามาต่อต้าน
การพัฒนา การพัฒนาการคาดเดาไอ้ตรงนี้ที่ทางสภาพัฒน์ฯ ที่เค้าบอกว่าให้ทางฝ่ายปกครองเอาเงินไปท าพวกนี้ไปเจรจา
ไปพูดคุยวางแผนอะไรพวกนี้ 
ผต.ประจวบฯ  - ขอทราบตัวอย่างเชียงของที่ไปท าพัฒนาท าอย่างไรท าเป็นเรื่องเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทาง  เป็น
การไปพูดคุยหรือเป็นการจัดอบรมสัมมนา 
ผู้แทน วช.  - ตอนนี้ท่านนายอ าเภอท่านวางแผนไปแล้วครับ ท าแผนไปโครงการหนึ่งเงินลงไปหกแสนแลว้
ครับส่วนหนึ่งไปท าแผนและอีกส่วนหนึ่งท าก็ท าเศรษฐกิจชุมชนท าเลยตลาดนัดชายแดนแล้วก็ตลาดชุมชนเพ่ือให้ชาวบ้าน
ที่ให้เค้ารู้สึกว่าเค้ามีส่วนร่วมในเรื่องของเศรษฐกิจพิเศษ ผมมีตัวอย่างอาจจะเป็นแผนที่เค้าท าขึ้นมาเรื่องโครงการอะไร
ต่างๆ ที่ท าไปถ้ามีข้อมูลจะขออนุญาตถ่ายให้ 
ผต.ประจวบฯ   - มันตอบโจทย์ปัญหาตรงนั้นได้ 
ผู้แทน วช.  - ครับมันค่อนข้างตอบโจทย์ปัญหาตรงนั้นได้ ชาวบ้านเค้ารู้สึกว่ามันเป็นจุดเริ่มต้น ชาวบ้าน
เค้ารู้สึกว่าเค้าไม่ได้ประโยชน์มีสะพานแล้วเค้าไม่ได้ประโยชน์เค้าเสียประโยชน์มีเศรษฐกิจพิเศษเค้าจึงไม่เอา พอไปเจรจา
ว่าส้มเริ่มขาดแล้วนะ ข้ามแม่น้ าได้แล้วไม่ต้องไปขึ้นที่นั่นที่นี่ก็ได้ ก็ไม่ต้องไปเปิดท่าเรือที่เค้าเคยใช้ชีวิตอยู่ประจ านี่ ซึ่งตรง
นี้ ไม่มีฝ่ายไหนที่เค้ารับผิดชอบ ทางท่านนายอ าเภอเข้าดูแลอะไรอย่างนี้ และเรื่องเศรษฐกิจอะไรพวกนี้ก็ค่อยเข้าไปท า
ชาวบ้านเค้าก็อยู่ได้ 
ผต.ประจวบฯ  - โอเค ขอบคุณมาก 
มติที่ประชุม  รับทราบ  
   ๓.๒ เงินประจ าต าแหน่งปลัดอ าเภอ และการสอบคัดเลือกระดับช านาญการพิเศษ    
ผู้แทน กจ.  - ขออนุญาตน าเรียนท่าน ผตปค. ทุกท่าน ผมนายดุสิต  ศิริวราศัย ผู้อ านวยการส่วนวางแผน
อัตราก าลังและพัฒนาระบบงาน กองการเจ้าหน้าที่ ขออนุญาตสรุปสั้นๆ ใน ๒ ประเด็น ประเด็นที่หนึ่งเงินประจ า
ต าแหน่งก็คือว่า ณ ปัจจุบันนี้เราอยู่ในข้ันตอนที่เราเสนอ กพ. ไปตั้งนานแล้ว แล้วก็ กพ. ได้ตรวจสอบเอกสารทั้งหมด
แล้วก็ผ่านคณะกรรมการเรียกว่าคณะกรรมการ อ.ก.พ. วิสามัญเกี่ยวกับระบบและเลื่อนต าแหน่งและค่าตอบแทนพิเศษ
มีอ านาจในการพิจารณาเสร็จ ซึ่งก็ได้ผ่านไปคณะกรรมการชุดนี้ไปแล้วขั้นตอนต่อไปก็จะส่งไปที่กระทรวงการคลัง  
เพ่ือพิจารณาดูในเรื่องตัวงบประมาณ ซึ่งขั้นตอนนี้อยู่ในเรื่องของกระทรวงการคลังก าลังพิจารณาหลังจากที่กระทรวงการคลัง 
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พิจารณาเสร็จแล้ว จะส่งกลับมาให้กับคณะกรรมการชุดนี้เพ่ือออกติดประกาศครับ ซึ่งก าหนดเวลาตอนนี้ก็ประสาน 
ไปยังกระทรวงการคลังก็ยังไม่ได้ให้ความชัดเจนกลับมา ในส่วนของที่เราเสนอขออนุญาตเพ่ิมเติมให้ ผตปค. ก็คือว่า  
เราเสนอเฉพาะพนักงานปกครองคือ ปลัดอ าเภอ ปฏิบัติการ ๓,๕๐๐ บาท ช านาญการ ๔,๐๐๐ บาท ช านาญการพิเศษ 
๔,๗๐๐ บาท อันนี้เป็นข้อมูลที่ทางกรมได้ด าเนินการ ส่วนปรากฏในไลน์เเอปพลิเคชั่นต่างๆ นี่ น่าจะเป็นไม่ใช่ข้อเท็จจริง 
ที่ทางเจ้าตัวบอกแล้วก็เลยประสานมา แล้วก็พอลงมาในไลน์ผมก็เลยไม่ได้ความชัดเจน 
ผต.ประจวบฯ  - ๓,๕๐๐  ๔,๐๐๐ แล้วก็ 
ผู้แทน กจ.   - ปฏิบัติการ ๓,๕๐๐ ช านาญการ ๔,๐๐๐ ช านาญการพิเศษ ๔,๗๐๐ ตรงนี้เป็นข้อมูล
ข้อเท็จจริงที่เราเสนอให้คณะกรรมการ อ.ก.พ. เกี่ยวกับระบบเฉพาะต าแหน่ง 
ผต.ประจวบฯ  - อันนี้ให้เฉพาะปลัดอ าเภอ 
ผู้แทน กจ.  - อันที่เสนอไปจะเป็นเจ้าพนักงานปกครองกับปลัดอ าเภอ 
ผต.ประจวบฯ  - ไม่เห็นตัวท่านรองรณภพฯ บอกเลยว่าฝ่ายการเงินนี่เสมียนตราก็รับทศกัณฑ์ไว้ไม่ได้เสนอไป
ด้วยใช่ไหม 
ผู้แทน กจ.  - ยังไม่ได้ท า 
ผต.สุทธิพงษฯ์  - แล้วพวกผู้ช่วยจ่า ผู้ช่วยป้องกัน 
ผต.ประจวบฯ  - จังหวัดไม่ได้ 
ผู้แทน กจ.  - อันนี้เป็นสิ่งที่จะต้องเกิดขึ้นในอนาคต ถ้าเกิดออกมาแล้วได้เราก็ต้องมาแก้ไขปัญหาตรงนี้ด้วย 
ผต.สุทธิพงษฯ์  - ปลัดอ าเภอท าหน้าที่ 
ผู้แทน กจ.  - อันนี้ก็คือเราต้องเตรียมความพร้อมไว้ในส่วนหนึ่งว่าเราจะแก้ไขปัญหาตรงนี้อย่างไรก็ต้อง
ดูก่อนว่าตรงนี้มันออกมาได้เมื่อไร ซึ่งตรงนี้ขออนุญาตว่ายังไม่ชัดเจนเรื่องของก าหนดเวลาที่จะได้รับน่าจะใช้เวลาอีกสัก
ระยะหนึ่ง 
ผต.ประจวบฯ  - ไม่คือไปแล้วเด็กคนหนึ่งเค้าถามถึง แล้วบางทีตอบเค้าไม่ได้ 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ช านาญการพิเศษเดิมเค้าได้ ๓,๕๐๐ แล้วปรับเป็น ๔,๗๐๐ เลยหรือเปล่า 
ผู้แทน กจ.  - ไม่เกี่ยวกัน ๓,๕๐๐  
ผต.ประจวบฯ  - บวกเพ่ิม 
ผู้แทน กจ.   - แต่ถ้ามีความชัดเจนอย่างไรขออนุญาตประสานไปยังส านักงานผู้ตรวจอีกครั้งหนึ่งถ้ามีเรื่อง
เพ่ิมเติมจะแจ้งให้ ผตปค. ทุกท่านทราบ 
ผต.ประจวบฯ  - ค าว่าชัดเจนคุณแจ้งทุกเดือนได้ไหม เพราะลงไปทุกเดือนก็โดนถามทุกเดือนแล้วตอบไม่ถูก
เวลาตอบ ตอบไม่ถูกมันเสียเครดิตกรมเพราะว่าท่านมองว่าสมัยท่านกฤษดาฯ ท่านท ามาแล้วมาชะงักงั้นสมัยท่านอธิบดี
อาทิตย์ฯ ล่ะ คือมันท าให้เราเสียเครดิต 
ผต.ทศพลฯ  - ในระหว่างเดือนนี่ถ้ามีความคืบหน้าก็แจ้งเป็นหนังสือให้ทาง กตร. ทราบ 
ผต.ประจวบฯ  - เพราะว่าบางเดือนเราบอกไม่ถูกว่า 
ผู้แทน กจ.  - ครับก็จะรายงานให้ส านักงานผู้ตรวจทุกเดือน แต่ถ้ามันมีสิ่งที่มันเกิดระหว่างเดือนก็จะแจ้ง
ให้ทราบ 
ผต.ประจวบฯ  - อย่างนี้ได้ไหมว่านอกจากรายงานแล้วว่าคุณต้องบอกว่าทางเรานี่ได้ทวงถามเหมือนกับมี
การติดตาม ถ้าเราปล่อยไปโดยไม่มีการทวงถามนี่ก็คิดว่าเราไม่ติดใจหมดก็จะดึงจนหมดรัฐบาลนี้ ถ้าหมดรัฐบาลนีน้ะ
โครงการนี้ตกแน่เลยผมว่า ทั้งที่หน่วยงานอ่ืนเค้าได้เงินเพ่ิมเห็นบอกสาธารณสุขก็ได้ เหมือนกับปลัดอ าเภอในพ้ืนที่เค้าพูด 
ทีนี้ต่อไปก็เรื่องการสอบคัดเลือก 
ผู้แทน กจ.  - ในประเด็นที่สองเรื่องการสอบคัดเลือกเจ้าพนักงานปกครองช านาญการพิเศษ ที่ท่านอธิบดี
พูดเมื่อเช้าผมขออนุญาตทวนไปอีกครั้งหนึ่งนะครับ ก็คือว่าเรามีอัตราว่าง ณ ปัจจุบันที่เกิดขึ้นประมาณ ๘๒๐ อัตรา แล้ว
ก็ได้เข้าประชุม อ.ก.พ. กรมไปเรียบร้อยแล้ว  เพราะว่า อ.ก.พ. กรมมีหน้าที่ในการก าหนดหลักเกณฑ์ในการคัดเลือกนะครับ 
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ว่าจะให้และต้องการคนแบบไหนที่จะมาเป็น ป.อาวุโส ที่จะมาเป็นทะเบียนที่เราสอบมาได้ก็สรุปออกมาอย่างที่อธิบดีบอก
ล่ะครับ คือ หนึ่งร้อยคะแนนเราแบ่งเป็น สี่สิบ สามสิบ สามสิบ ในสี่สิบแรกเป็นเรื่องของการวัดความรู้ความสามารถหรือ
ข้อสอบปรนัย โดยปรากฏว่าผู้ที่จะผ่านข้อสอบชุดภาคแรกสี่สิบคะแนนจะต้องผ่านไม่น้อยกว่าร้อยละห้าสิบเปอร์เซ็นต์ ก็
คือ ยี่สิบคะแนน ใครผ่านยี่สิบคะแนนเข้ามาก็จะมาวัดในส่วนที่สองกับสาม ส่วนที่สองก็เรื่องของความเหมาะสมกับ
ต าแหน่งสามสิบคะแนน จะประกอบไปด้วยหนึ่งผลการประเมินของผู้บังคับบัญชา ส่วนที่สองก็คือเป็นเรื่องของโครงการ
ฝึกงาน ส่วนที่สามเป็นเรื่องคะแนนสัมภาษณ์ รวมเป็นสามสิบคะแนน แล้วก็มาดูในเรื่องของประวัติบุคคล ง่ายๆ ก็คือ 
ทักษะในการท างานความอาวุโสทางราชการ ง่ายๆ อีกสามสิบคะแนน องค์ประกอบที่หนึ่งสิบคะแนน ในเรื่องของ
การเป็นซี ๗ นะครับ ส่วนที่สองก็คือ การเป็นช านาญการ ก็คือ ซี ๖ ขึ้นไป ง่ายๆ ช านาญการก็คือ ซี ๖ เทียบเท่าขึ้นไป  
ก็คือ วัดในเรื่องของการท างานให้กับกรมการปกครอง อีกสิบคะแนนเป็นยี่สิบ ในส่วนสามอีกสิบคะแนนแบ่งเป็นห้ากับ
ห้าในเรื่องของวุฒิการศึกษาห้าคะแนน  แล้วก็ความประพฤติทางวินัยห้าคะแนน ในการรายงานเช้าท่านอธิบดีก็บอกแลว้
ว่าจะต้องประกาศให้ได้ภายในอาทิตย์นี้นะครับ ก็ได้น่าจะทันก่อนปีใหม่แล้วก็ด าเนินการเสร็จสิ้นแล้วแล้วก็แต่งตั้งคนไป
รักษาการได้แล้วกน็่าประมาณปลายๆ เดือนมีนาคม 
ผต.ประจวบฯ  - คราวนี้เห็นท่านบอกมีล็อตแรกแปดร้อยกว่าล็อตที่สองสามร้อยกว่า สามร้อยกว่าพอบอก
จ านวนได้ไหม 
ผู้แทน กจ.  - ก็คือย่างนี้ครับ ก็คือว่าเราจะมีสอบอ านวยการสูง เราสอบอ านวยการสูงในช่วงนี้ขึ้นไปมันจะ
ท าให้เกิดการคลายต าแหน่งท าให้เกิดอัตราว่างนะครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ทีนี้จะขึ้นบัญชีหรือสอบใหม่ 
ผู้แทน กจ.  - มันขึ้นบัญชีไม่ได้นะครับมันต้องสอบเป็นสองรอบนะครับ ถ้าเกิดท่านอธิบดีให้สอบต้องเอา
รอบแรกก่อนแปดร้อยยี่สิบให้จบ พอจบเสร็จก็คือตัดคนที่แปดร้อยยี่สิบคนที่ตัดก็ถือว่าไม่นับเสร็จก็จะได้อัตราว่างกลับ
เข้ามา น่าจะประมาณเดือนเมษายนก็จะได้อัตราว่างเข้ามาก็เพ่ือจะได้ไปด าเนินการต่อก็คือ ง่ายๆ ก็ต้องท าเป็นสองรอบ 
รอบแรกเสร็จก็ได้คนไปแล้ว รอบที่สองเราก็จะมาสอบอีกสามร้อยกว่าโดยนับคนมีคุณสมบัติเพ่ิมขึ้น ณ วันที่เราจะ
ประกาศ 
ผต.ประจวบฯ  - ผมถามต่ออีกนิดนึง คือ ไอ้แปดร้อยยี่สินนี่มันไม่ใช่ ป.อาวุโสหมดทุกคนหรือเปล่าหรือว่าเป็น
ปลัดฝ่ายทะเบียนแปะด้วย 
ผู้แทน กจ.  - ใช่ครับเพราะว่าอาวุโสนี่ตอนนี้เราเหลือแค่สี่ร้อยหกสิบเจ็ดซึ่งเราด าเนินการไปเรียบร้อยแล้ว 
ทีนี้เราแต่งตั้งตอนนี้อยู่ในชุดนี้ด้วยครับ ส่วนอีกที่เหลือก็จะเป็นเรื่องของฝ่ายทะเบียนกับความมั่นคง ซึ่งเรายังปรับได้ไม่
หมดครับ ชุดแรกเราจะปรับในเรื่องของทะเบียนก็จะรวมๆ ไปเป็นแปดร้อยยี่สิบ 
ผต.ประจวบฯ  - มีท่าน ผตปค. จะสอบถามไหมครับ คาดว่าสอบเดือนกุมภาพันธ์นี้ 
ผู้แทน กจ.  - ถ้าดูจากระยะเวลาก็น่าจะประมาณนั้นเพราะมันมีหลายขั้นตอนครับ ก็คือเราประกาศรับ
สมัครอาทิตย์นี้ เค้าให้เวลาสมัครเข้ามาสมัครแล้วก็ในรายละเอียดต่างๆ ก็สอบปรนัยน่าจะประมาณอาจจะปลายมกราคม
หรือต้นๆ กุมภาพันธ์ 
ผต.ประจวบฯ  - สี่สิบคะแนนนี่ก็ข้อ 
ผู้แทน กจ.  - อันนี้ต้องดูอีกทีคือทาง อ.ก.พ. กรม ตั้งคณะกรรมการคัดเลือกขึ้นมาชุดหนึ่งในการก าหนด
รายละเอียดย่อย ว่าจะออกเท่าไร ไม่ใช่สี่สิบสี่สิบมันน้อยไป 
ผต.ประจวบฯ  - แปดสิบข้อหรือร้อยข้อ ร้อยข้อมันก็ผิดติดลบไหมไม่เอาใช่ไหม โอเคมีผู้ท่านใดจะสอบถาม 
ผต.รัชฐพนธ์ฯ  - คาดว่าผู้มีคุณสมบัติเข้าสอบประมาณ 
ผู้แทน กจ.  - สี่พันสองร้อยหกสิบคนครับ อัตราส่วนก็ประมาณหนึ่งต่อห้า ก็เป็นซีเจ็ดที่เป็นตัวจริงเลยก็
ประมาณหกเจ็ดร้อยคนที่เหลือก็เป็นช านาญการสี่ปีที่เป็นซีหกขึ้นไป 
ผต.ประจวบฯ  - ตอนซีเจ็ดเค้าแต้มต่อเยอะนะตั้งสิบแต้ม 
ผู้แทน กจ.  - ประมาณหกเจ็ดร้อยคนแต้มต่อก็ประมาณที่สิบ 
ผต.ประจวบฯ  - สิบก็เป็นยี่สิบแต้ม 
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ผู้แทน กจ.  - คนทีสู่งที่สุดก็คือเป็นซีเจ็ดอาวุโสสูงสุดก็จะได้แต้มต่อสิบคะแนน 
ผต.ประจวบฯ  - ขอบคุณมากครับ ถ้าไม่มีท่านใดถามก็ทาง สน.ปท. เชิญเลย 
มติที่ประชุม  รับทราบ 
   ๓.๓ โครงการก่อสร้างอาคารที่ว่าการอ าเภอและหอประชุมอ าเภอ 
ผู้แทน สน.ปท.  - ดิฉันนางสาวรฌทร  สงวนพงษ์ ผู้อ านวยการส่วนระบบปกครองท้องที่ ปฏิบัติราชการแทน
ผอ.สน.ปท. การรายงานงบลงทุนปี ๒๕๖๐ ณ ขณะนี้อาคารที่ว่าการอ าเภอจ านวน ๗ หลัง ได้ผู้รับจ้าง ๕ หลัง อยู่
ระหว่างการด าเนินการ ๒ หลัง ส่วนการก่อสร้างหอประชุมอ าเภอ จ านวน ๑๐ หลัง เราได้ผู้รับจ้าง ๖ หลัง อยู่ระหว่าง
การด าเนินการ ๔ หลัง และบ้านปลัดฯ นายอ าเภอจ านวน ๔๒ หลัง เราได้ผู้รับจ้าง ๓๗ หลัง อยู่ระหว่างด าเนินการ ๕ 
หลัง สรุปภาพรวมอาคารก่อสร้างต่างๆ ตามที่พูดมารวมจ านวน ๕๙ หลัง คิดเป็นร้อยละร้อย ได้ผู้รับจ้าง ๔๘ หลัง คิด
เป็นร้อยละ ๘๑.๓๖ ลงนามในสัญญาแล้ว ๔๓ หลัง รอลงนามในสัญญา จ านวน ๕ หลัง มีจ านวน ๙ หลัง ที่ว่าเราท า
หนังสือถึงท่านรัฐมนตรีซึ่งท่านได้เห็นชอบแล้วอนุมัติให้ขยายระยะเวลาไปถึงไตรมาสสองเก้าหลังด้วยกัน ขออนุญาตน า
เรียน 
ผต.ประจวบฯ  - คืออยากสอบถามนิดนึงคือแบบแปลนบ้านพักนายอ าเภอนี่มันมาตรฐานเหมือนกันหรือว่าแต่
ผมสงสัยว่ามันมีต้องไปท าราคากลาง ซึ่งแปลว่าแต่ละท้องที่ต้องไปท าก าหนดราคากลางเพ่ิมเติมอีก 
ผู้แทน สน.ปท.  - บ้านพักท่านปลัดจังหวัดกับบ้านพักนายอ าเภอตอนนี้เราใช้แบบบ้านครอบครัวไทยเป็นสุข ๖  
ราคาสองล้านแปดแสนแปดพัน ซึ่งเราก็จะส่งแบบแปลนนี่ไปแต่ละพ้ืนที่ไปก าหนดราคากลางในพ้ืนที่ 
ผต.ประจวบฯ   - ต้องไปก าหนดราคากลางในพ้ืนที่อีกที 
ผู้แทน สน.ปท.  - เพราะต้องเข้าคณะกรรมการอีกทีหนึ่งราคาตัวนี้ 
ผต.ประจวบฯ  - ปัญหาที่เกิดขึ้นคือ พอเราให้ก าหนดราคากลางมันก็มีช่างที่ในการก าหนดราคากลางนี่หายาก 
ประเด็นที่หนึ่ง ประเด็นต่อมาเมื่อก าหนดราคากลางออกมาแล้วนี่เวลาไปประกาศทีมีแต่คนเข้าไปดูไม่มีคนเข้ากด เข้าไปดู
เค้าเห็นราคาเค้าก็ไม่สนใจจนเค้าสองครั้งต้องใช้ราคาพิเศษเฮ้ยวิธีพิเศษ วิธีพิเศษนี่ประเด็นก็คือต้องไปง้อผู้รับเหมานะไม่
งั้นเค้าไม่สนใจนะคราวนี้มันติดเงื่อนไขที่จะต้องลงนามภายในเดือนธันวาคมถ้าไม่ลงนามเงินจะถูกดูดผมว่าอย่างแปลว่า
ราคางบประมาณที่เราได้มากับรูปแบบมันไม่สัมพันธ์กัน 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ผมขออนุญาตเล่าประสบการณ์ในเรื่องนี้คือตอนนี้เราไม่มีช่างอ าเภอเราใช้ช่างท้องถิ่นและ
ปัญหาที่เกิดขึ้นนี่คือ พอไปท า ปร.๔ ปร.๕ นี่ช่างท้องถิ่นพูดตรงเลย ไม่ต้องอัดเทป  
ผต.ประจวบฯ  - คือผมต้องการให้ทางส่วนกลางได้ทราบปัญหาภูมิภาคเพราะอย่างเราก็จะได้เค้าเรียกว่าหา
แนวทางท่ีเค้าจะได้เพราะไม่งั้นเราโยนงบไปให้เค้าแล้วก็ เพ่ือให้เค้าไปแก้ปัญหางานของท่านนายอ าเภอปลัดอ าเภอ
เรียกว่าสุมหัวอยู่แล้วถ้าเราผ่านงานโครงสร้างไปได้ไม่ต้องมานั่งเค้าเรียกว่าอะไรนะระวังซ้ายระวังขวาท างานไม่เป็นสุข 
เพราะว่ายิ่งเป็นนโยบายของรัฐบาลที่เกี่ยวกับงบประมาณท่ีเกี่ยวกับการเบิกจ่ายงบวินัยทางการคลัง และทางกรมเราก็
ต้องเร่งตาม นายอ าเภอท าไม่ได้ก็จะเดือดร้อนถูกไหมถ้าเกิดดูดงบไปนี่ผมถึงดูแล้วว่าท าไมไอ้อย่างบ้านพักของผู้พิพากษา
หรืออัยการท าไมไม่เห็นมีปัญหาแล้วก็สร้างมานี่มันหรูเลิศเลย แต่ของเราเป็นนายอ าเภอแท้ๆ มันกว่า แต่รูปใหม่มันโอเค
เห็นแล้วสวยแต่ว่าเงื่อนไขในการที่จะไปเข้าสู่กระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง ยากมากโดยเฉพาะราคากลาง ปัญหาคือ หนี่ง
ราคากลางเมื่อราคากลางเสร็จก็มากระทบกับงบประมาณที่เราได้ในรูปแบบนี้ มันอาจจะไม่ผู้รับเหมาที่สนใจราคานี่ปัญหา
อย่างนี้ถ้าสมมติว่าเกิดขึ้นนายอ าเภอต้องรับผิดชอบนี่ โอเคว่าเราระบุว่าต้องรับผิดชอบแต่ปัญหามันเกิดเค้าเรียกว่าอะไร
ถ้าใครไม่ไปเจอก็ไม่รู้หรอกยาก จะเวลาเราท าของบประมาณเกี่ยวกับเรื่องนี้ อย่างสมมติว่าเรารูปแบบของหน่วยงานที่มัน
ใช้ได้มาเลยเอาทั้งตัวเลขมาด้วย แล้วก็ไปให้โยธาไปนั่งเขียนโดยก าหนดตัวเลขไป ซึ่งมันท าไม่ได้ 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ประมาณการแต่ละพ้ืนที่มันไม่เท่ากัน 
ผต.เทวัญฯ   - ขออนุญาตท่านประธานเรียนถามนิดนึงถ้าประกาศครั้งที่ ๒ แล้วไม่มีผู้รับจ้าง ก็ใช้วิธีพิเศษ 
ผต.ประจวบฯ  - วิธีพิเศษก็ไม่มีผู้รับจ้างเค้าไปดูแล้วเค้าไม่เอา 
ผต.เทวัญฯ   - ปัญหามันมีราคากลางที่เค้าก าหนดนี่มันต่ า ถ้าใช้วิธีครั้งที่สองน่าจะมีโอกาสไม่มีคนเคาะ 
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เราใช้วิธีพิเศษหาผู้รับจ้างไม่ได้ คราวนี้ไม่ทราบว่าทางออกเป็นอย่างไร 
ผู้แทน สน.ปท.   - ตามมาตรการของส านักนายกฯ ออกมาตรการเพ่ือประสิทธิภาพการใช้จ่ายเมื่อปี ๒๕๖๐ 
เค้าเร่งให้เราด าเนินการก่อหนี้ให้ได้ภายในไตรมาสที่หนึ่ง แต่ถ้าไม่สามารถด าเนินการก่อหนี้ไดน้ี่เค้าก็สามารถท่ีจะขอ
ขยายไปได้ถึงไตรมาสที่สองก็ต้องขอความเห็นชอบจากรัฐมนตรี ซ่ึงตอนนี้เราก็ท าเรื่องขอขยายไปที่เก้าหลังที่เค้าไม่
สามารถด าเนินการก่อหนี้ได้ภายในไตรมาสแรก 
ผต.ประจวบฯ  - ไม่มันจะมีอย่างบ้านพักท่ีคุณบอกสองหลัง คาดว่าไอ้คาดว่านี่คืออยู่ในเขตผมเขตหนึ่งล่ะ 
ไอ้คาดว่าคือเค้าไปง้อผู้รับเหมาที่จะมาท านี่มันก็เหมือนกับง่อนแง่นๆ ก็คือมันไม่มีตัวยึดเค้าไม่มีผลงานไง เค้าไม่มีผลงาน 
ท่านนายอ าเภอไปเอามาเกิดมันล้มเหลวนายอ าเภอรับผิดชอบ นายอ าเภอไม่เอาคนนี้ก็ไม่มีใครเอานะทีนี้มันอาทิตย์สุดท้าย
แล้วนี่คุณต้องประสานแล้วอีกสองอาทิตย์คาดว่าคุณต้องฟังให้ดีนะวันที่ครบปุ๊บคุณต้องท าบันทึกเสนอรัฐมนตรีถ้าเค้า
ท าไม่ทันเพ่ือขอขยายไอ้ที่คาดว่าทั้ง 
ผู้แทน สน.ปท.  - ของที่ไหนคะ 
ผต.ประจวบฯ  - ของอ าเภอแสวงหา 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ของผมนี่อ าเภอเมืองอุดรฯ คาดว่าจะลงนามในสัญญาในวันที่ ๒๙  คือเคาะวันที่ ๒๘ แล้ว 
คราวนี้ผมว่าได้ผู้รับเหมาที่อยู่ต่างจังหวัดจะให้มาเป็นไปไม่ได้ และเรียกให้มาท าสัญญาภายในวันที่ ๓๐  
ผู้แทน สน.ปท.  - ของอ าเภอเมืองอุดรเราขอขยายให้แล้วจึงด าเนินการก่อหนี้ได ้ท าหนังสือขอขยายไปแล้ว  
ผต.ประจวบฯ  - อย่างนี้นะ 
ผู้แทน สน.ปท.  - ขออนุญาตไปนี้เราขอขยายนี่ในส่วนของที่ว่าการอ าเภอ ๒ หลัง ก็มีอ าเภอเมือง
อุดรธานี กับอ าเภอเมืองบุรีรัมย์ ส่วนการก่อสร้างหอประชุมอ าเภอ ๕ หลัง ที่เราขอขยายไป ก็มีอ าเภอปาย  องครักษ์  
สีดา พนัสนิคม กาญจนดิษฐ์ ส าหรับบ้านพักนายอ าเภอปลัดจังหวัดก็จะมีอ าเภอเมืองนครราชสีมา กับหนองแซง เรา
อยู่ในระยะเวลาขอขยาย 
ผต.ประจวบฯ  - ผมขออนุญาตอย่างนี้นะประสานด้านข้างอย่างนี้ว่า รบกวนทาง สน.ปท. ประสานในทุก
อ าเภอที่ยังไม่ได้เซ็นสัญญาหรืออะไร ถามว่าคาดว่าของคุณนี่อย่างไรคุณขอเผื่อไปก่อนได้ไหมขอเผื่อไปก่อนเพราะว่า
เผื่อเค้าพลาดขึ้นมาเค้าเซ็นไม่ได้จะมีปัญหาทันทีเลยใช่ไหมขอไปถึงแม้เค้าเซ็นสัญญาได้ก็ไม่มีปัญหา เค้าเซ็นไม่ได้โอเค
มันก็ไปอีกเรื่องนึง อีกสามเดือนดีไม่ดีต้องมีการขอย้ายที่ไปให้งบคนอ่ืนด้วยซ้ าไป 
ผต.เทวัญฯ  - ขออนุญาตของเมืองโคราชนี่ ผมไปดูนี่คาดว่าไม่มีคนเคาะเพราะว่าบ้านทรงไทยตั้งราคา
กลางไว้สองล้านสาม ผมไปดูตารางเมตรละหกพันเก้าจ าไม่ได้แล้ว ตารางเมตรเดี๋ยวนี้ประมาณหมื่นหมื่นถึงหมื่นสอง 
หลังนี้ก็สร้างประมาณสามล้านเศษ ที่ถ้าผ่านครั้งสองไม่ได้จะใช้วิธีการก าหนดราคากลางนี่ต้องหาทางออกไว้ผมดูแล้ว
ไม่มีคนเคาะ ที่เราคาดการณ์ว่าเคาะครั้งสองก็จะไม่มีคนอีกเพราะว่าผู้ที่มาซื้อแบบสามรายนี่ก็คือคนที่เค้าท าอยู่ประจ า
เค้าขาดทุนนี่ครั้งที่สองก็คาดว่าจะไม่คนเคาะการก าหนดราคาพิเศษนี่ก็คาดว่าจะไม่มีคนมาท า ถ้าอย่างน้อยสักสองหก
หรือสองเจ็ดจึงมีคนท าอันนี้มันต้องหาทางออกเตรียมเผื่อไว้ให้เค้าว่าจะก าหนดราคากลางใหม่ผมก าลังให้เค้าเอาแบบ
ไปให้ทางโยธาเค้าดูใหม่ว่าข้อเท็จจริงราคากลางมันควรจะเป็นเท่าไร ตารางเมตรละหกพันเก้าไม่มีทางท าได้เลยครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ถ้าเกิดราคามันเพ่ิมข้ึนละก้อเกินกว่างบประมาณท่ีมันตั้งไว้ 
ผต.เทวัญฯ  - ไม่ใช่ครับราคามันให้ไปสองล้านแปดแต่เค้าก าหนดราคาสองล้านสามซึ่งมันท าไม่ได้ 
ผต.ประจวบฯ  - ท าไมช่างมันเป็นอย่างนั้นล่ะ 
ผต.เทวัญฯ  - เรียนเบื้องต้นไว้ก่อนว่ามันจะมีกรณีอย่างนี้เกิดขึ้น 
ผต.ประจวบฯ  - มันจะมีอีกท่ีนึงอ าเภอพัฒนานิคมท่ีผมเคยน าเรียนท่าน ผอ. จ าได้ไหมว่าที่อ าเภอมันทรุด
ไปครึ่งหนึ่งตอนนี้อยู่ระหว่างที่ท่านนายอ าเภอประสานวิศวกรระดับประเทศมาดู เพราะว่าโยธาจังหวัดนี่เค้าประเมิน 
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แล้วซ่อมได้ไหมซ่อมไม่ได้ทุบอย่างเดียวทุบนี่ทุบทั้งหลังไม่ได้ทุบครึ่งหลังนะ เพราะตอนแรกผมประสานเค้าว่าถ้าทุบ
ครึ่งเดียวแล้วซ่อมแซมครึ่งเดียวได้ไหมเค้าบอกว่าไม่ได้ทุบแล้วมันดึงอะไรของเค้าไม่ทราบนะครับ คราวนี้มันมีประเด็น
ว่ามนัสร้างตั้งสิบปีเวลาอย่างนี้มันต้องหาตัวผู้รับผิดไหมเพราะว่ามันมีความจริงมันเถียงกันเพราะว่าผมคุยกับโยธา
จังหวัดว่าถ้าคุณไม่เขียนให้ซ่อมได้ก็จะมีปัญหาเวลาหาตัวผู้รับผิดไม่ได้ หนึ่งช่างผู้คุมงาน สองคือแบบแปลนคนออกแบบ 
เพราะว่าคนเขียนแบบนี่ช่างโยธาไปบอกว่าไม่ต้องตอกเสาไอ้ที่พัฒนานิคมไม่ตอกเสานะเค้าบอกว่ามันเป็นฐานอะไร
ของเค้ามิทราบผมก็งงอยู่นี่เค้าบอกว่าใช้ฐานแถบ แต่ปรากฏว่าข้างล่างนี่มันเป็นสระน้ าเก่ามันก็เกิดปัญหาขึ้นมาว่าทีนี้
โยธาจังหวัดมันก็ฉลาดมันก็อ้างอ าเภอนี่ปล่อยให้มีการน้ าซึมข้างหลังอ าเภอเลยท าให้มันทรุด โยนกลับมาอ้างว่าทาง
ท้องที่มาปล่อยให้ข้างหลังมีน้ าขังพูดง่ายท าให้ดินมันทรุดมันน่าจะผิดตั้งแต่ไอ้ที่คุณไปค านวณฐานแถบที่จริงมันทดสอบ
ความแข็งแกร่งของฐานต้องทดสอบดินและความแข็งแกร่งของฐาน นี่คือปัญหาที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่พยายามสะท้อนให้
ส่วนกลางได้รับรู้ เพราะว่าคนในพ้ืนที่เค้าแก้ไขปัญหาล าบากมาก 
ผต.ทศพลฯ  - ในส่วนของเขต ๕ บ้านพักนายอ าเภออัมพวาไม่ทราบไปถึงไหนเพราะตรงนี้บอกว่าอยู่
ระหว่างประกาศจัดซื้อจัดจ้างเตรียมขออนุมัติผู้ว่าฯ 
ผู้แทน สน.ปท.  - เมื่อเช้าประสานกับท่านนายอ าเภอหนังสือเสร็จแล้วท่านจะนัดลงนามสัญญาวันที่ ๒๘  
ผต.ทศพลฯ  - ตอนแรกที่ผมไปตรวจดูนี่เดิมนี่เค้าเขียนแบบแปลนซ่อมแซมรวมรั้วกับโรงรถมาด้วยใช่ไหม
แล้วตอนหลังก็ให้แยกรั้วกับโรงรถออกไป 
ผู้แทน สน.ปท.  - ของปกครองท้องที่จะเป็นบ้านไม้ทั้งหลังไม่มีรั้วหรือว่าอะไรถ้ามีรั้วจะต้องเขา้ไปตรวจสอบ 
ผต.ทศพลฯ  - ทีนี้ไอ้ส่วนรั้วกับโรงรถนี่ก็เลยแนะน าทางอ าเภอนี่ว่าถ้าเสนอไปเค้าตัดแน่นอนรั้วกับโรงรถ
เค้าจะไม่ให้ก็เลยเสนอทางอ าเภอว่า แยกมาขอทาง วช. เพราะตรงนี้ท่านอธิบดีท่านให้ความส าคัญเพราะว่าเปน็
บ้านพักของนายอ าเภอควรมีรั้วแล้วก็โรงรถด้วย ไม่ทราบต้องประสานกับทาง วช. ดูแล้วกัน 
ผต.ประจวบฯ  - บ้านพักนายอ าเภอเวลาสร้างบางทีต้องไปขอคนแล้วก็เป็นหนี้บุญคุณคนนะ ซ่ึงแนวทาง
รัฐบาลนี้เค้าก็ไม่อยากให้ท าอย่างนี้แล้วเพราะมันเท่ากับเป็นหนี้บุญคุณ 
ผต.เทวัญฯ  - เป็นข้อเสนอบ้านพักนายอ าเภอที่ออกแบบอันนี้มีข้อสังเกตจากการดูแบบมันมีสเต็ปมาก
ไปหน่อยหลายระดับ ผมไปดูแบบในห้องโถงอีกห้องหนึ่งที่ต่อจากห้องโถงต่อจากห้องโถงเป็นห้องครัวสามระดับซึ่งหนึ่ง
มันจะท าให้ค่าก่อสร้างสูงขึ้น สองระดับเพ่ิมไม่จ าเป็นระดับประมาณห้าเซ็นถึงเจ็ดเซ็นอันนี้เป็นบันไดลงไปเพราะฉะนั้น
แบบตรงนี้อาจจะต้องดูนิดนึง อันที่สองก็คือหอประชุมมีหลายอ าเภอเค้าว่ากันว่ามันไม่ใช่รูปแบบหอประชุมมันเป็น
แบบโรงยิมมันจะมีปัญหาในช่วงการประชุมดังนั้นถ้าเป็นไปได้นี่ให้ออกมีแบบใหม่ก็แล้วนี่ควรเป็นลักษณะของ
หอประชุมโดยแท้จริงออกแบบที่สามารถประชุมได้เหมือนห้องประชุมทั่วไปนะครับ คือ ปัจจุบันที่เค้าท าจะเป็นลักษณะ
โรงยิมแล้วก็เวลาติดเครื่องเสียงไปมันจะก้องใช้งานไม่ได้ เพราะฉะนั้นควรจะออกแบบใหม่ให้เป็นลักษณะของหอประชมุ
มาตรฐานอย่างหอประชุมของ อบจ. หรือว่าสหกรณ์ครู ซึ่งจะเป็นลักษณะของหอประชุมแล้วก็ชั้นล่างซึ่งสามารถท า
เป็นที่จอดรถได้ซึ่งก็จะเพ่ิมงบประมาณไม่เท่าไรสามารถใช้พ้ืนที่ได้ร้อยเปอร์เซนต์กรมน่าจะพิจารณาเรื่องแบบตรงนี้ซึ่ง 
ทางอ าเภอบ่นมาเรื่องนี้ เรื่องการออกแบบบ้านพักนายอ าเภอควรน่าจะมีคณะกรรมการเข้ามาดูถึงความเหมาะสม
หรือไม่ ผมก็ได้คุยกับคนที่เค้ามารับจ้างและทางวิศวกรอะไรด้วยปรากฏว่าแบบนี่มันท าให้เปลืองงบประมาณการก่อสร้าง 
ก็ขอให้พิจารณาด้วยนะครับ 
ผต.ประจวบฯ  - มีท่านใดอีกไหมครับ 
ผต.เทวัญฯ  - มีสามสมุทรนี่เค้าโอนข้อมูลเรื่องของแบบ แบบของเค้าเวลาก่อสร้างจะต้องมีเข็มต้องลงลึก
ปรากฏว่าเราเวลาไปท าประมาณการนี่พ้ืนที่ของเค้ายาวเป็นพิเศษแต่งบประมาณที่ให้มันน้อยกว่าถ้าโดยเฉพาะบางพ้ืนที่
ต้องมีการยืดหยุ่นให้หน่อยถ้าใช้งบประมาณที่ปกครองท้องที่ให้มามันใช้ไม่ได้ อันนี้ขอฝากด้วย ในส่วนที่สองให้แน่ใจว่า
งบประมาณในส่วนของบ้านพักกับงบประมาณอ าเภอเป็นปัจจุบันหรือยังเพราะเค้าบ่นกันเยอะว่าใช้งบประมาณหลายปีที่
ผ่านมามาท ามันท ายากในการหาผู้รับจ้าง 
 



 
- ๑๒ - 

 
ผต.ประจวบฯ  - ผมเสนอนิดนึง สน.ปท. ลองเอาแบบแปลนนี่แล้วถอดแบบในราคากลางที่สูงที่สุด แล้วคุณก็
มาเป็นราคามาตรฐานขอไปทางส านักงบประมาณเหมือนเดิมเวลาขอขอในราคากลาง คือ เหมือนกับค่าแรงที่สูงที่สุด แล้ว
ตอนคุณลงไปนี่อ าเภอก็โอเคก็เท่ากับว่าสูงสุดแล้วก็อย่างกรณีของสมุทรปราการ สมุทรอะไรทั้งหลายที่มันมีปัญหาเรื่องติด
ชายทะเลอะไรพวกนี้คุณก็ต้องเอาข้อมูลทางวิศวกรรมลงไปในกรณีบ้านพักที่อยู่ติดชายทะเลหรือชายฝั่งอะไรนี่จะต้องมี
เสาเข็มที่ยาวกว่าเพ่ือนต้องเพ่ิมเงินให้เท่าไรนี่ก็เป็นข้อมูลในการวิจัยและเป็นข้อมูลในการสนับสนุนข้อมูลในการท างาน
ของเราได้ 
ผต.ทศพลฯ  - จากการที่ไปตรวจงานมามีหลายอ าเภอที่กรมมีแนวทางก่อสร้างที่ว่าการอ าเภอทุกวันนี้
ค่อนข้างดีมากถือว่าเป็นศักดิ์ศรีหน้าตาของกรม ส าหรับอ าเภอที่อยู่ห่างไกลนี่มีพ้ืนที่เยอะมันก็สามารถที่สร้างที่ว่าการ
อ าเภอได้อย่างเต็มที่ก็มหีลายแห่งด้วยกัน อ าเภอที่อยู่ในพ้ืนที่เจริญก็จ ากัดด้วยพ้ืนที่ชุมชนที่มาล้อมรอบ ยกตัวอย่าง เช่น 
อ าเภอบ้านโป่ง บ้านลาด ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ชุมชนที่เจริญ แต่ที่ว่าการอ าเภอนี่เก่ามาก ผมว่าท าไมไม่สร้างให้ก็เนื่องจากปัญหา
ที่ว่าหนึ่งถ้าจะใช้พ้ืนที่ข้างเคียงราคาแพงไม่มีผู้บริจาค แต่ว่าในเขตอ าเภอที่มีผู้บริจาคแต่ก็ห่างไกลชุมชนชาวบ้านก็ไม่ให้
ไปเพราะฉะนั้นจ ายอมและจ าเป็นต้องบริการประชาชนในเขตชุมชนเดิม ผมอยากจะถามว่าทางเราได้มีแผนงานอะไรที่จะ
แก้ปัญหาไหมว่าแทนที่จะปรับปรุงพ้ืนที่ที่เรามีอยู่ซึ่งเป็นต้นทุนของเราอยู่นี่เพ่ือสร้างที่ว่าการอ าเภอให้มีสง่าราศีหน่อย
เป็นศักดิ์ศรีของกรมเคยคิดถึงเรื่องนี้หรือเปล่า 
ผู้แทน สน.ปท.  - จะรับเรื่องไป 
มติที่ประชุม  รับทราบ  
   ๓.๓ สรุปเรื่องร้องเรียน ประจ าเดือนธันวาคม  ๒๕๕๙ 
ผต.ประจวบฯ           - แจ้งเรื่องร้องเรียนประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ต้ังแตว่ันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๕๙ - ปัจจุบัน 
มีจ านวนทั้งสิ้น ๒๑ เรื่อง ด าเนินการแล้วเสร็จ ๕ เรื่อง คงค้าง ๑๖ เรื่อง รบกวน ผตปค. ช่วยเช็คดูด้วยว่าเรื่องที่อยู่ใน
มือนี่เป็นไปตามข้อมูลที่ได้แจ้งไว้หรือเปล่า 
ผต.ประจวบฯ  - โครงการสนับสนนุการบรูณาการและการขับเคลื่อนนโยบายในระดับอ าเภอและท้องที่ ประจ าปี 
พ.ศ.๒๕๖๐ รบกวนช่วยดูด้วยว่าตรงตามเอกสารไหม 
หน.กง.รรท.  - บัญชีโครงการงบ ผตปค. เขตละล้านในตัวเอกสารที่แจกให้เป็นโครงการที่ก าหนด ๑๒ 
โครงการ เป็นโครงการที่น าเสนอ ร.อปค. แล้วก็ได้รับการอนุมัติทั้งหมด ๔ โครงการ ตอนนี้เขต ๒  ๓ โครงการ และ
เขต ๘  ๑ โครงการ ไอ้ตัว ๑๒ โครงการก็เสนออยู่ที่ห้อง ร.อปค. แต่ละท่าน ส่วนที่ ผตปค. เสนอเข้ามาก็ก าลังเช็ค
เอกสารอยู่มีประมาณหลาย ๑๐ โครงการ ก็จะทยอยเสนอไปเรื่อยๆ ถ้าเกิดว่าเสนอ ร.อปค. แล้วเราก็จะมาลงในบัญชี
ว่าได้เสนอ ร.อปค. แล้ว ถ้าอนุมัติก็จะแจ้งให้ทาง ผตปค. ทราบ 
ผต.ประจวบฯ  - ขอเรียนปรึกษานิดหนึ่งว่าโครงการที่ยังไม่มีโครงการที่เสนอไม่ทราบว่าได้คิดไว้หรือยังว่า
ในส่วนของทาง วช. นี่เค้าเคยคุยกันว่าถ้าในงบ ผตปค. ที่เราเสนอมาและงบหมดถ้าเกิดมีเงินเหลือก็ให้จัดสรรเพิ่มแต่
ถ้าของเรายังไม่หมดก็คงยังไม่ได้อย่างเขตผมนี่ผมบอกว่าเงินผมหมดแล้วแต่ว่าโครงการก็ทยอยเข้ามาจัดสรรให้หมดแล้ว 
ผต.วีระชัยฯ  - เขต ๑๗ จัดสรรให้หมดแล้วอยู่ระหว่างรอประสานมา ทีนี้เขต ๑๘ ผมยังไม่ไปแตะจะรอ 
ผตปค. เค้า 
ผต.ทศพลฯ  - ในส่วนของเขต ๔,๕ ก็ได้ด าเนินการไปแล้ว เขต ๔ ก็เหลือห้าแสน เขต ๕ เหลือห้าแสน   
แล้วก็อีกเรื่องขออนุญาตท่านประธานย้อนไปเรื่องร้องเรียนก็ในส่วนของเขต ๔,๕ นี่ อยากให้ท่าน ผช.ผตปค. ประสาน
เรื่องข้าราชการร้องเรียนต าบลวังยาง สุพรรณบุรี ผลการด าเนินงานอยู่ระหว่างการด าเนินการคิดว่าน่าจะไปเช็คดูนะ
น่าจะด าเนินการแล้วนะ 
 
 
 
 



 
- ๑๓ - 

 
ผต.ประจวบฯ   - ท่านรายงานเข้ามาแล้วใช่ไหม เพราะว่าอยู่ระหว่างด าเนินการนี่คือยังไม่ได้รายงาน 
หน.กง.รรท.  - เดี๋ยวจะเช็คกับ ผช.ผตปค.  
ผต.ประจวบฯ  - สรุปค่าใช้จ่าย 
หน.กง.รรท.  - ขอเรียนท่านเรื่องงบประมาณของ กตร. งบประมาณปี ๒๕๖๐ ได้รับงบสิบเอ็ดล้านสาม
แสน ตอนนี้เราใช้ไปทั้งหมดสามล้านก็เหลืออีกประมาณ ๘ ล้าน ของเราเบิกจ่ายตามเป้าประมาณ ๓๐ % ในภาพรวม
คือเบิกเป็นรายไตรมาส ทีนี้ในตัวของแปดแสนเป็นงบไปราชการของ ผตปค. ซึ่งเราต้องเฉลี่ยให้ได้ครบ ๙ เดือนนะครับ 
ก็จะมีเงินเอาไปซ่อมแซมห้องประชุมก็จะกันไว้แสนหนึ่ง ค่ายางรถยนต์ซึ่งรถ ผตปค. มีทั้งหมด ๑๒ คันนี่ ผมได้
ประสานกับ กค. แล้ว กค. เค้าไม่มีเงินงบประมาณสนับสนุนให้ ทีนี้ผมก าลังประสานกับ วช. วช.ก็บอกว่าให้ดูจากงบ
ของ ผตปค. ก่อน เดี่ยวจะประสานกับ วช. ดู เพราะว่าเงินแปดล้านถ้ามาเฉลี่ย ๙ เดือนก็คงไม่พอ แล้วก็ส่วนค่า
งบด าเนินการก็เรื่องโอที กับค่าวัสดุปกติก็ถัวจ่ายไม่ได้ส าหรับงบประมาณอีกตัวหนึ่งท่าน ร.อปค. ให้ด าเนินการ
ประมาณสามแสนปรับปรุงห้องน้ าข้างหลังก าลังให้ช่างด าเนินการโดยตัวนี้ใช้งบจาก วช. จะของบด าเนินการจาก วช. 
เรียนให้ที่ประชุมทราบ 
ผต.วีระชัยฯ  - งบประมาณในเรื่องเปลี่ยนยางที่ไม่ได้งบหรือมาใช้งบของเราก่อนจะให้ใช้เลยหรือเปล่า 
หน.กง.รรท.  - ใช้ได้เลยเขตไหนเปลี่ยนเลยครับ ส่วนตัวเงินผมจะประสานกับ กค. ซึ่ง กค. เค้าบอกว่าให้
เปลี่ยนไปก่อนตัวเงินนะเค้ามีเค้าจะให้เค้าก าลังประสานกับ วช. อยู่ ตอนนี้ผมเลยดูว่าจะเช็คยอดเงินพอ ๙ เดือนจะใช้
นี่ขอกันไว้ซื้อยางสักประมาณแสนหนึ่งหรือสองแสนแต่คิดว่าคงไม่พอ แต่ตอนนี้เปลี่ยนได้เลยส่วนเงินอาจจะรอนานนิด
หนึ่งดูว่าจะใช้เงินตัวไหน 
ผต.วีระชัยฯ  - คืออย่างนี้นะวิสูตรฯ ต้องประมาณการเลยว่าเงินที่เรามีอยู่นี่ใช้อะไรบ้างแต่ละเดือนมัน
ขาดเท่าไรเสนอ ร.อปค. แล้วค่อยขอเพ่ิมท าในหลักการก่อนให้ วช. เค้า ถ้าไม่มีตัวนี้หนึ่ง วช. เค้าก็จะไม่ให้เรา สองก็
เค้าก็จะไม่กันไว้ เอาลายเซ็นท่านรองฯ ไปก่อน 
ผต.ประจวบฯ   - ถ้าเวลามีเงิน วช. เค้าจะรีบให้ใช้เพราะเค้าก าลังรอหาคนใช้อยู่เพียงแต่ว่าเค้าไม่รู้ว่าทาง
เราเก็บไว้หรือว่าอะไร ครับเดี๋ยวทาง วช. จะได้ให้มาชี้แจงในภารกิจที่เรามีข้อข้องใจสอบถาม 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อพิจารณา 
   - รายชื่อหน่วยงานทีจ่ะเชิญมาให้ข้อมูลในเดือนมกราคม ๒๕๖๐ จะแจ้งให้ทราบภายหลัง 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๕  ข้อสังเกตของ ผตปค. จากการไปตรวจราชการ 
- 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
ผต.ประจวบฯ  - ผมมีเรื่องอยากจะท าความเข้าใจกับพวกเรานิดหนึ่ง คือ ในกรณีท่ีผู้บริหารของกรมนี่ลงไป
ในเขตพ้ืนที่เขตตรวจของท่านใดรบกวนท่าน  ผตปค. ท่านนั้นเข้าไปร่วมงานด้วยนะครับ หมายถึงว่าสมมุติว่าเข้าไปยัง 
น่านเมื่อครั้งที่แล้วก็ให้ท่าน ผตปค. เขตนั้น ผมจะได้ไม่ต้องโทรศัพท์ไปย้ าอีกที ก็คือให้เป็นที่ทราบกันว่าอยู่ในเขตใครนี่ 
ให้ ผตปค. เขตนั้นเข้าร่วมการต้อนรับหรือว่าร่วมงานกับท่านผู้บังคับบัญชา จะเรียนรอบว่าเวลาท่านอธิบดีจะขอแรง 
ผตปค. ในเขตพ้ืนที่จะรบท่านไตรภพฯ ว่าท่านอยู่ในเขตที่มันใกล้อยู่เขต ๑ มันต้องสามารถเข้ามาดูแลผู้บริหารเวลา
ท่านสั่งขอแรง ผตปค.     
มติที่ประชุม  รับทราบ 
 
 



 
- ๑๔ - 

 

เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๓๐ น.   
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